

# 「支那人」辱示威者 2日警認衰



警員以「支那人」辱罵示威者。網上圖片

日本沖繩警員日前處理一場反對美軍基地的示威時，被發現用「土人」和「支那人」等稱呼辱罵示威者，引起沖繩民眾不滿。兩名涉事警員所屬的大阪府警方昨日就事件道歉，批評有關言論輕率，但聲稱兩人並無侮辱之意。涉事的29歲和26歲警員分別接受紀律處分。

針對今次事件，沖繩縣知事翁長雄志前日召見沖繩縣警方高層，提出嚴重抗議。內閣官房長官菅義偉周三在記者會上，亦對兩名警員的言行表示不快。不過大阪府知事松井一郎卻拒絕譴責兩名警員，他周三一度在網上以「辛苦了」表揚借調沖繩執勤的警員，雖然他昨日改口稱有關言論「不適當」，但仍然強調警員到沖繩執勤的辛勞「應獲得認同」。

雖然他昨日改口稱有關言論「不適當」，但仍然強調警員到沖繩執勤的辛勞「應獲得認同」。

## 稱不知侮辱意思 遭紀律處分

事發於本周二，一批沖繩民眾到北部美軍訓練場的直升機升降坪興建地盤示威，與在場警員衝突，其間有警員以「土人」和「支那人」罵示威者，過程被示威者拍下公開。日語中「土人」意指原住民，但也用作形容野蠻和沒教養的人。此外，日本右翼一直認為沖繩反美示威是受中國政府指使，或參與者都是中國人，故經常以「支那人」辱罵反美示威者。

大阪府警方昨日引述兩名警員稱，他們因看見示威者滿身泥濘，所以下意識稱呼對方為「土人」，並不知道真正意思。至於「支那人」則是因聽見反對示威的群眾用這個詞，所以跟風使用。兩人均聲稱不知道言論有侮辱他人的意思，為此道歉。除了兩人接受紀律處分外，當日負責監督二人的一名41歲指揮官，亦被上級口頭警告。

日本《朝日新聞》/《產經新聞》

日本《朝日新聞》/《產經新聞》

日本本州西部鳥取縣昨日發生黎克特制6.6級地震，由於屬淺層地震，關東、九州以至韓國南部都感受到強烈震動。鳥取及附近各縣多處有房屋損毀，最少12人受傷，過千人避難。有鳥取縣居民形容地震時像船搖動一樣，此前從未試過。氣象廳警告未來一周可能發生規模接近甚至更大的強烈餘震，呼籲居民提高警覺，做好防範措施。



過千人到避難所暫住。美聯社

# 12傷逾千人避難 7.7萬戶斷電



商場天花塌下。美聯社

# 鳥取罕有6.6級震

# 6.6級震

# 恐爆更強餘震

地震發生於當地時間昨日下午2時7分左右，震央位於鳥取縣中部，震源深度約11公里，之後發生多次餘震，相鄰的岡山、島根、兵庫、廣島、香川等縣都感受到震動。接近震央的鳥取縣倉吉市、湯梨濱町和北榮町等有強烈震感，3地均有建築物外牆或屋頂瓦片剝落，其中倉吉市和北榮町分別有3人及2人受傷，包括兩名在老人院被倒下物件壓傷的長者。連同鳥取市在內，鳥取縣共有7人受傷。

最近的運作中核電站是位於四國愛媛縣的伊方核電站，地震後未發現異常。至於位於島根縣松江市、停運中的島根核電站，亦沒出現異常。

## 強震前所未見「如坐在船上」

有鳥取縣居民表示，今次地震威力之大前所未見。81歲老婦中本倫子事發時正開車駛往倉吉市，突然感到地面強烈搖動，「就像坐在船上」，回家後她發現家裡屋頂瓦片剝落，玻璃窗碎裂，「由於不斷有餘震，害怕不敢進屋裡去。」

由於地震發生時正值上學時間，震央附近所有學校立即疏散學生到操場避難，倉吉市有酒店職員表示，地震時感到地面左搖右擺，於是立即逃出屋外空地，酒店內東西跌落一地，牆壁也出現龜裂。位於北榮町一個日本酒莊，地震後有數百支酒打碎，暫時未能估算損失。

日本《朝日新聞》/《讀賣新聞》

## 新幹線機場停運 核電站沒異常

受地震影響，鳥取縣一度有約7.7萬戶停電，但經搶修後傍晚已全部恢復供電。位於鳥取市的鳥取機場地震後一度暫停航班升降，部分客機要改飛大阪伊丹機場，到傍晚恢復。鐵路方面，連接鳥取至米子的山陰本線一度停駛，包括京都、大阪及兵庫在內的日本西部大範圍地區，鐵路和新幹線服務均有延誤或取消。

目前鳥取及周邊並無核電站正在運作，



屋頂瓦片剝落，居民在外避難。美聯社



辦公室員工戴上安全帽收拾物品。網上圖片

## 攝影棚防震 吳宇森福山雅治避一劫

由吳宇森執導的電影《追捕》正在日本岡山拍攝，毗鄰的鳥取縣昨日發生地震，劇組也感受到震動。據知吳宇森外，片中演員日本型男福山雅治和韓國女星河智苑也在攝影棚拍攝，幸好這棟大廠房有特殊防震設計，劇組安然無恙。



吳宇森 福山雅治

吳宇森講述地震發生一刻情況：「我們正身在日本岡山拍攝，遇到頗為強烈的地震，當時大家沒有太大驚慌，只是沉默了一下，待地震過後大家恢復情緒，便繼續拍攝。」

地震發生時，日本女演員佐伯日菜

子正好飛抵鳥取縣米子市，她表示當時由於機場要檢查跑道是否出現裂縫，導致客機一直在空中盤旋無法著陸，等了一段時間後才能降落。受地震影響，女歌手安室奈美惠昨日原定在鳥取市舉行的演唱會要取消。

在接近震央的倉吉市，53歲建築師丁田勝功地震時正打算上車，突然間地面左右搖動，所有路人都立即蹲在地上，不久後便停電。同樣位於震央附近的湯梨濱町，有食肆職員表示地震後停電導致無法營業，「擔心洩漏氣體，所以不敢點火。」

綜合報道

## 《柯南》《鬼太郎》粉絲朝聖地

昨日發生強烈地震的鳥取縣，是深受全球漫畫迷喜愛的日本漫畫《名偵探柯南》作者青山剛昌的出生地。當局將青山的故居裝修成「青山剛昌故鄉館」，亦即「柯南博物館」，吸引不少海外柯南迷前往朝聖。博物館除售賣各種柯南周邊商品，還有展出人物雕像、繪畫、在漫畫中登場的道具，以及珍貴的漫畫手稿。《鬼太郎》漫畫的作者水木茂也在鳥取縣境港市度過童年。當局將境港車站重新包



鳥取縣柯南博物館

裝成「鬼太郎車站」，四處可見漫畫主角「鬼太郎」的雕像，車站附近的一條街道更命名為「水木茂大道」。此外，境港市內的商店及餐廳都配合相關的旅遊意念，紛紛掛上「鬼太郎」的招牌。

除動漫景點外，鳥取砂丘是鳥取著名的自然風光景點。鳥取砂丘長16公里，寬2.4公里，是日本最大砂丘，北望日本海，遊客可乘坐吊車到達海岸，欣賞大海與砂丘互相映襯的獨特美景。

日本國家旅遊局

## 入境處未接港人求助

就鳥取縣發生地震一事，香港入境事務處已即時透過外交部駐港特派員公署及中國駐大阪總領事館了解情況。截至昨日傍晚，入境處並未接獲港人求助。

入境處會繼續與公署及總領館保持密切聯繫，留意事態發展。在外香港居民如需協助，可致電入境處「協助在外香港居民小組」的24小時求助熱線，電話：(852) 1868。

## 暫無中國公民傷亡

日本鳥取縣昨日發生強烈地震後，中國駐大阪總領館方面表示，暫時所知並未發現有中國公民在地震中傷亡，亦沒有財產損失。

中國駐大阪總領事李天然在地震發生時，正於震感強烈的愛媛縣訪問，他事後隨即指示領事館啟動應急機制，緊急聯絡鳥取縣政府，了解身處當地的中國留學生和華僑等的情况，以便能及時提供幫助。

總領事館又迅速在官網提醒領區內的中國公民注意安全，密切留意當地電視、電台及手機等發佈的地震警報，並採取防範措施。若遇上緊急情況，應立即報警求助。

中新社

## 特朗普：我當選才會接受結果

美國共和黨總統候選人特朗普繼在最後一場總統辯論上，拒絕承認接受大選結果後，前日更變本加厲，聲稱只會在「我當選」的情況下，才會完全接受結果，還指自己若無法勝出，一定是出於某些原因，再度暗指選舉遭操縱。特朗普隨後補充，他會接受明確的選舉結果，但若結果有問題，他會保留質疑及提出訴訟的權利。

是候選人的義務，以示尊重選民意願。奧巴馬前日呼籲選民讓民主黨大勝，向特朗普的「危險宣言」說不。奧巴馬指，當有人試圖向選民心中散播懷疑的種子時，是從根基深處傷害美國民主。他又說，在美國無人能夠操縱選舉，「你被閃電打中的可能，還高於你身旁的人在選舉中舞弊。」

## 45歲女稱睇美網遭特朗普摸胸

特朗普與希拉里前日晚出席慈善晚宴，兩人演講時上演「口蜜腹劍」式的第4場辯論。特朗普講話中笑指希拉里「貪腐」，「到底你有多貪才會踢出水門事件調查委員會？」現場觀眾聞言不禁大罵倒彩。希拉里亦不甘示弱，指特朗普健壯得像一匹馬，「就是



特朗普及希拉里在晚宴互罵。路透社

(俄羅斯總統)普京騎的那匹。

另外，再有女子聲稱曾經遭特朗普性騷擾。45歲瑜伽導師弗吉尼婭日前聲稱，1998年美國網球公開賽期間，特朗普曾指着她說「我從未看過如此美女，看那雙長腿」，更拉她的手臂及摸胸。特朗普陣營否認。

美聯社/路透社/法新社

## twitter 亞馬遜斷網2小時 網絡商受襲

全球最大網絡服務供應商之一Dyn，昨日遭受大規模的分散式阻斷服務(DDoS)攻擊，twitter、亞馬遜、Spotify及Airbnb等網站相繼斷線，受影響的主要是美國東岸地區，部分歐洲網民表示服務不受影響。Dyn在網站上表示，伺服器在香港時間昨晚7時左右被黑客攻擊，並在兩小時之後成功修復。

DDoS攻擊一般是由黑客透過惡意程式，操縱成千上萬部電腦，然後再透過這個龐大的殭屍網路(botnet)在短時間內向伺服器發出大量指令，使伺服器不勝負荷而癱瘓。

法新社/《每日郵報》